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РОЛЬ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ В ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА 

 

THE ROLE OF INTELLECTUAL PROPERTY IN THE ENTERPRISE 

 

Анотація. Розглянуто роль інтелектуальної власності в діяльності підприємства. 

Досліджено, що інтелектуальна власність створює матеріальне виробництво, зменшуючи 

вміст матеріальних ресурсів у процесі виробництва товарів та поданню послуг. 

Встановлено, що інтелектуальна власність у поєднанні з людською працею, основними 

засобам підприємства, сировиною та енергією є визначною рушійною силою як економіки 

країни в цілому, так і для підприємства. 
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Abstract. The role of intellectual property in the enterprise. Researched that intellectual 

property creates material production, reducing the content of material resources in the production 

of goods and delivery of services. It is established that intellectual property in conjunction with 

human labor, the fixed assets of the enterprise, raw materials and energy is the main driving 

force of the economy of the country as a whole and for the enterprise. 
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Постановка проблеми. На початку XXІ століття суспільство зіткнулося з тим, що 

лідерство почали займати такі поняття, як «інноваційний потенціал», «інноваційний 

менеджмент», «інформаційне суспільство», «нова економіка»  основою яких є інновації, 

ідеї, людській інтелект, досвід, знання та інтелектуальна власність. Розвиток ринку і 

посилення конкуренції в сучасних умовах диктує вимоги перед підприємством пошуку 

унікальних конкурентних переваг. Провідним показником конкурентоспроможності 

сучасного підприємства, його найвпливовішим стратегічним ресурсом є інтелектуальна 

власність і її ефективне використання у господарській діяльності.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій.  Проблематика інтелектуальної власності 

та інтелектуального капіталу привертає увагу наукової спільноти, зокрема дослідженням 

цього питання займались такі українські науковці, як: В. Геєць, В. Святоцький, В. Жаров, 

С. Бондаренко, С. Довгий, В. Зайчук та інші. Серед іноземних авторів дослідження в сфері 

інтелектуальної власності проводили А. Тоффлер, С. Хантінгтон, Ф. Фукуяма, Дж. 

Стігліц, М. Тібері, Й. Фішер та інші.  

Виклад основного матеріалу. У сучасних умовах господарювання підприємству з 

метою завоювання конкурентних позицій на ринку необхідним є застосування інновацій, 

які неможливо відокремити від феномену – «інтелектуальна власність». Лідируючу 

позицію займає власність на інтелектуальну діяльність (корисні моделі, товарні знаки, 

результати науково-дослідних розробок, відкриття, винаходи тощо). 

Згідно зі Всесвітньою організацією інтелектуальної власності, інтелектуальна 

власність означає творіння людського розуму: винаходи, літературні та художні твори, 

символіку, назви і зображення, які використовуються в торгівлі. Інтелектуальна власність 

поділяється на дві основні категорії: промислова власність і авторські та суміжні права [1]. 

Таким чином, автори Морозов. О., Маргащук С. [2, 22-26], відзначили, що значний 

успіх діяльності підприємства забезпечує перш за все ефективне використання 
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інтелектуального потенціалу. У всьому світі інтелектуальна власність служить джерелом 

додаткового доходу в ході виконання проектів, дає підприємству можливість забезпечити 

якість і конкурентоспроможність продукції, розширити ринкові можливості, а також 

запобігти проблемам у результаті суперечок у разі порушення прав інтелектуальної 

власності через відсутність стратегії їх вирішення. 

Глобалізація та лібералізація світової економіки посилюють процеси 

взаємозалежності країн світу. Відбувається зростання ролі і значення інтелектуальної 

діяльності для соціально-економічного розвитку суспільства, що зумовлює необхідність 

належного ефективного правового забезпечення цієї діяльності та її економічного 

обґрунтування. Бурхливе зростання виробництва у всіх галузях промисловості і сільського 

господарства, розвиток міжнародної торгівлі й обмін науково-технічними досягненнями 

вимагають більш високого ступеня правового регулювання відносин відносно 

інтелектуальної власності. За наших часів інтелектуальна власність становить підґрунтя 

сучасного якісного виробництва промислової продукції, успішної роботи 

сільськогосподарських підприємств.  

В цілому, у загальновживаному розумінні під терміном «інтелектуальна власність» 

вважаються права на результати розумової діяльності людини в науковій, художній, 

виробничій та інших сферах, які є об`єктом цивільно-правових відносин у частині права 

кожного володіти, користуватися і розпоряджатися результатами своєї інтелектуальної, 

творчої діяльності. При цьому останні, будучи благом нематеріальним, зберігаються за 

його творцями і можуть використовуватися іншими особами лише за узгодженням з ними.  

Майнові та особисті права утворюють нерозривну єдність, внаслідок чого 

з`являються матеріальні об`єкти, про що свідчить право власності на них. 

У світі, на сучасному рівні розвитку продуктивних сил, економічне зростання 

держави все більшою мірою залежить від творчості та винахідливості населення. Завдяки 

розкриттю людського потенціалу та використанню людського капіталу створюється 

ефективний інструмент економічного розвитку – інтелектуальна власність, яка дозволяє 

спільне використання творінь людського розуму у суспільно-корисних цілях.  

Отже, як зазначає у своїй роботі «Нова роль інтелектуальної власності» автор 

Федулова Л. [4, 17], що для розвитку українських підприємств та утвердження їх позицій 

на ринку, необхідно здійснювати заходи у напряму поліпшення стану інтелектуальної 

власності, а саме:  

 здійснювати виробництво якісної, конкурентоспроможної продукції за допомогою 

інтелектуального потенціалу;  

 удосконалювати чинне законодавства та його дотримання стосовно гарантування 

захисту прав споживачів, підвищення безпеки продовольчих товарів в зв'язку з 

використанням штучних замінників;  

 розроблювати нові нормативно-правові акти та удосконалювати існуючі із 

використанням провідного зарубіжного досвіду, що спрямовані на захист вітчизняного 

виробника.  

Висновки. Таким чином, інтелектуальна власність у поєднанні з людською працею, 

основними засобам підприємства, сировиною та енергією є визначною рушійною силою 

як економіки країни в цілому, так і для підприємства зокрема. Інтелектуальна власність 

створює матеріальне виробництво, зменшуючи вміст матеріальних ресурсів у процесі 

виробництва товарів та поданню послуг. З точки зору ведення бізнесу вона відкриває нову 

ринкову нішу або є загрозою – залежно від того, хто нею розпоряджається. 

На наш погляд, інтелектуальна власність є тією рушійною силою, що  дозволить 

піднести економіку країни на світовий ринок поряд із провідними державами, водночас 

дозволить досягнути економічної, політичної і соціальної стабільності. 
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